

الدالة الضمنية

$صا = ص - ع = ٥ - ٥ = ٠$

مثال لتكن $صا = ص + ع = ٥ + ٥ = ١٠$
فإنه $صع = ص - ع = ٥ - ٥ = ٠$

تمرين $صا = ص - ع = ٥ - ٥ = ٠$
أثبت أنه $صع = ٤$

إذا كانت $صا = ص + ع = ١٠$
أوجد $صع$
الحل

مثال لتكن $صا = ص + ع = ١٠$
أوجد $صع$
الحل

$صع = ص - ع = ١٠ - ١٠ = ٠$

إذا كانت «صا» وليست «صع» ووجدنا حرف
وليست «صا» وليست «صع»
ضمنية.

مثل هذه الدوال تسمى دوال صدمية
لأنه «صا» و«صع» و«صا» و«صع»

طريقة الاستقار

مثال إذا كانت

$صا = ص + ع = ١٠$
أوجد $صع$
الحل

- 1) نشق الضمنية بالنسبة لـ $ص$
- 2) المرد التي فيها «صا» توضع في طرف واحد والباقي من طرف
- 3) تأخذ عامل مشترك لكي نضع «صا» وحده

$صا = ص + ع = ١٠$
نلاحظ أنه «صا» وليست «صع»
مثل هذه الدوال تسمى ضمنية
وعليه تحويلها إلى دالة صدمية
 $صع = ص - ع = ١٠ - ١٠ = ٠$
 $صع = ص - ع = ١٠ - ١٠ = ٠$

نشق الضمنية
 $صا = ص + ع = ١٠$
 $صع = ص - ع = ١٠$
 $صا - صع = (ص + ع) - (ص - ع) = ١٠ - ١٠ = ٠$
 $صا - صع = ١٠ - ١٠ = ٠$
 $صا - صع = ١٠ - ١٠ = ٠$
 $صا - صع = ١٠ - ١٠ = ٠$

مثال إذا كانت

$صا = ص + ع = ١٠$
أثبت أنه $صع = ٥$
الحل

توضيح $صا = ص + ع = ١٠$
 $صع = ص - ع = ٥$

نلاحظ أنه الدالة ضمنية ولكنه
عليه تحويلها إلى صدمية بأخذ $ص$
للطرفين

أي نزيد القعدة ثم نشق ما تحت القعدة
(جاء $صا = ص + ع = ١٠$)
منه الزاوية

$صع = ص - ع = ٥$



$$c \times \frac{1}{c} = 1 \Leftrightarrow c \times \frac{1}{c} = 1$$

$$\therefore c = c$$

$$c \times \frac{1}{c} + c \times \frac{1}{c} = 2$$

حاصل ضرب

$$\frac{c}{c} = 1$$

$$\frac{1 \times c + c}{c} = \frac{c + c}{c} = \frac{2c}{c} = 2$$

مثال) اختبر الإجابة الصحيحة

إذا كان $c = 16$ فـ

$$c = \left(\frac{16}{16} - \frac{16}{16} - \frac{16}{16} - \frac{16}{16} \right) = \dots$$

مثال) ضع علامة ✓ أو ✗

إذا كان $c = 1$ فـ

$$\frac{c}{c} = \frac{1}{1} = 1$$

الكل

$\therefore c = 1 - 1 = 0$ والـ ضئيف

$$c = 1 - 1 = 0$$

$$(X) \frac{c}{c} = \frac{1}{1} = 1$$

مثال) إذا كانت $c = 16$ فـ

أربع c عند $(16, 16)$

الكل

$\therefore c = 16 - 16 - 16 - 16 = -16$

$$\frac{1}{c} = c + (2 \times c + c) - c$$

$$\frac{1}{c} = c + 2c - c = 2c$$

بعد أن نتحقق نفرض $c = 16$

$$c = 16$$

$$\frac{1}{16} = 1 \times 16 + 2 \times 16 - 16$$

$$1 = 16 + 32 - 16 = 32$$

$$1 = 32 - 16 = 16$$

$$0 = 16 - 16 = 0$$

تمرين) إذا كان $c = 16$ فـ

$$\frac{1}{c} = \frac{1}{16} + \frac{1}{16} = \frac{2}{16} = \frac{1}{8}$$

أربع c عند النقطة $(16, 16)$

مثال) اختبر الإجابة الصحيحة

إذا كان $c = 16$ فـ

فـ $c = 16 - 16 - 16 - 16 = -16$

الكل

نتحقق الفرضين $c = 16$

$$c \times c + c \times c = c \times c + c \times c$$

$$c \times c - c \times c = c \times c - c \times c$$

$$c \times c - c \times c = (c \times c - c \times c)$$

$$\therefore c = \frac{c \times c - c \times c}{c \times c - c \times c}$$

$$\therefore c = 1$$

مثال) إذا كانت $c = 16$ فـ

$$\frac{1}{c} = \frac{1}{16}$$

الكل

$\therefore c = 16$ حاصل ضرب

$$1 = c \times c \times \frac{1}{c} = c \times c \times \frac{1}{c}$$

$$\frac{1}{c} = \frac{1}{16}$$

مثال إذا كانت $s = \frac{1}{1+s}$ أثبت أنه $\frac{1}{1+s} = \frac{s}{1+s}$

الحل

$s = \frac{1}{1+s}$ نضرب

$1 = (1+s)s$

$\therefore \frac{1}{1+s} = \frac{1}{1+s} = \frac{s}{1+s}$

مثال إذا كانت $s = \frac{1}{1+s}$ أثبت أنه $s + \frac{1}{1+s} = 1$

الحل

$s + \frac{1}{1+s} = 1$ نضرب

$s(1+s) + 1 = (1+s)$

$s + s^2 + 1 = 1 + s$

$s^2 = 0$

مثال إذا كانت $s = \frac{1}{1+s}$ أثبت أنه $\frac{s}{1+s} = \frac{1}{1+s}$

الحل

مثال إذا كانت $s = \frac{1}{1+s}$ أثبت أنه $s + \frac{1}{1+s} = 1$

الحل

$s + \frac{1}{1+s} = 1$ نضرب

$s(1+s) + 1 = 1 + s$

$s + s^2 + 1 = 1 + s$

$s^2 = 0$

$s = \frac{1}{1+s}$ نضرب

$1 = (1+s)s$

$1 = s + s^2$

$\frac{1}{1+s} = \frac{s + s^2}{1+s}$

$\frac{1}{1+s} = \frac{s(1+s)}{1+s}$

$\frac{1}{1+s} = s$

مثال إذا كانت $s = \frac{1}{1+s}$ أثبت أنه $s + \frac{1}{1+s} = 1$

مثال إذا كانت $s = \frac{1}{1+s}$ أثبت أنه $\frac{s}{1+s} = \frac{1}{1+s}$

الحل

$s = \frac{1}{1+s}$ نضرب

$1 = (1+s)s$

$1 = s + s^2$

$\frac{1}{1+s} = \frac{s + s^2}{1+s}$

$\frac{1}{1+s} = \frac{s(1+s)}{1+s}$

$\frac{1}{1+s} = s$

$1 = s + \frac{1}{1+s} + \frac{1}{1+s}$

أثبت أنه $1 = s + \frac{1}{1+s}$



